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«НОВІТНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЛІКУВАННЯ ТА ПРОФІЛАКТИКИ ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГІЧНИХ ПРОБЛЕМ...»

ньому становив 10,9 ± 2,1. I фототип шкіри виявлено у 17,7 %, II — у 72,3 %, III — у 10 % хворих. У пацієнтів 
2-ї групи дерматоз починався у віці від 15 до 63 років, ураження суглобів було у 50 %, нігтів — у 72 %. 
Обтяжений сімейний анамнез встановлено у 44 % пацієнтів. PASI становив 19,6 ± 3,5. I фототип шкіри визна-
чено у 20,5 %, II — у 55,5 %, III — у 24 % пацієнтів. У 4 пацієнтів з долонно-підошовним псоріазом захворю-
вання дебютувало у віці 22—46 років, ураження суглобів виявлено у 1 пацієнта, нігтьових пластинок — у 3. 
Спадковість обтяжена у 2 осіб. PASI становив 3,7 ± 0,8. У пацієнтів були II і III фототипи шкіри. 
Висновки. Пацієнти з псоріазом та ураженням кистей і стоп частіше мали псоріатичний артрит, псоріатичну 
оніхопатію, обтяжений сімейний анамнез і високий PASI. При цьому у 20,5 і 50,5 % хворих були I і II фото-
типи шкіри, що обмежувало можливість застосування фототерапії.
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Актуальність. Невідповідність між умовами навколишнього середовища, що постійно змінюються, і фізіоло-
гічними можливостями організму призводить до порушення процесів адаптації і розвитку дезадаптації. 
Залежно від інтенсивності і тривалості дії чинників, що провокують, результатом таких порушень може бути 
оздоровлення або розвиток захворювання, зокрема хронічного дерматозу, такого як псоріаз. 
Мета дослідження — вивчити стан адаптації у хворих на поширений псоріаз залежно від стадії процесу, клі-
нічних виявів та сезонності перебігу.
Матеріали та методи. Під спостереженням перебували 222 хворих на поширений псоріаз. Група контролю — 
15 практично здорових осіб. Тип адаптаційної реакції визначали за вмістом сегментоядерних нейтрофілів і 
лімфоцитів, їхнім співвідношенням у лейкоцитарній формулі (індекс за Гаркаві). Індекс за Гаркаві як рівень 
адаптаційної напруги організму у здорових осіб мав такі градації: а) зона тренування — 0,32—0,51; б) зона 
спокійної активізації — 0,52 — 0,71; в) зона підвищення активізації > 0,71; г) стрес < 32.
Результати. Порушення стану адаптації реєстрували у 47,5 % хворих на поширений псоріаз, серед яких 43,8 % 
обстежених перебували в стадії прогресу, а 3,7 % — в стаціонарній. Серед типів адаптаційної реакції, який 
свідчив про порушення адаптаційних механізмів, у 15,9 % хворих зі стадією прогресування зауважено зону 
підвищеної активності, у 9,3 % — переактивізації, у 11,2 % — гострого та 7,4 % хронічного стресу. Хворі зі 
стаціонарною стадією, в яких була порушена адаптація, перебували переважно в зоні хронічного стресу 
(1,9 %), а також — підвищеної активності (0,9 %) і гострого стресу (0,9 %). Решта хворих з прогресуючою 
стадією без порушення стану адаптації перебували в зонах тренування (27,1 %) і спокійної активності (18,9 %). 
Щодо хворих зі стаціонарною стадією, в яких стан адаптації зареєстровано в межах норми, то вони перебува-
ли переважно в зонах тренування (2,8 %) і спокійної активності (1,9 %). 
Аналіз результатів за типами адаптаційної реакції залежно від клінічних виявів захворювання свідчив, що 
стан адаптації найчастіше порушувався у хворих з бляшковим (31,7 %) та великобляшковим (11,6 %) псорі-
азом, а також із бляшковим псоріазом, асоційованим із псоріатичною артропатією (5,8 %). При цьому най-
більше хворих перебувало в зонах підвищеної активності (16,3 %), гострого (12,5 %) та хронічного (9,6 %) 
стресу. Залежно від сезонності розвитку клінічних виявів встановлено, що порушення стану адаптації вияв-
ляли переважно у хворих із втратою сезонності (34,9 %) і з зимовим типом розвитку псоріазу (10,3 %).
Висновки. Встановлено порушення стану адаптації у 47,5 % хворих на поширений псоріаз, серед яких 43,8 % 
перебували в стадії прогресування, а 3,7 % — у стаціонарній. За типами адаптаційних реакцій, які свідчили 
про порушення адаптаційних механізмів, хворі на псоріаз у стадії прогресування перебували переважно в 
зонах переактивізації (9,3 %), гострого (11,2 %) та хронічного (7,4 %) стресу. Порушення стану адаптації 
виявлено переважно у хворих на бляшковий (31,7 %) і великобляшковий (11,6 %) псоріаз, а також на бляш-
ковий псоріаз, асоційований із псоріатичною артропатією (5,8 %). Залежно від сезонності розвитку псоріазу 
порушення стану адаптації виявлено у хворих із втратою сезонності (34,9 %) та зимовим типом (10,3 %).
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Актуальность. Изменения личности и ее мотивационной составляющей при хронических соматических забо-
леваниях относятся к наиболее часто наблюдаемым и ярко выраженным изменениям психики больных. Эти 
проявления возникают и при самых разных дерматовенерологических заболеваниях с хроническим течением. 
Ситуация развития такого тяжелого хронического заболевания как артропатический псориаз рассматривает-
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